# Девиантное поведение в подростковом возрасте

- Сурикова Дарья
- Примаков Михаил
- Вдовиченко Полина



## Проблемная ситуация

Отклоняющееся поведение у подростков. Игнорирование ребенка после (во время) ссоры может быть неправильно понято ребенком и расценено как равнодушие. Ссоры могут в будущем стать привычным путем «решения» конфликтов.



## КИВ

• Является ли игнорирование ребенка родителем во время ссоры фактором девиантного поведения подростков?

## Задачи

- 1) Определить основные причины для ссор между родителями и подростками
- 2) Определить следствия этих ссор
- 3) Выявить, является ли игнорирование со стороны родителей правильной мерой при воспитании ребенка
- 4) Определить степень влияния ссор между родителями и детьми на дальнейшее поведение подростка/его взаимоотношения с другими людьми

## Цель

 Выяснить, как ссоры с родителями влияют на поведение подростка



### Объект:

## Отношения между родителями и подростком

## Предмет:

Особенности, виды девиантного поведения подростков



## Метод:

• полуструктурированное интервью

## Выборка:

• 8 студентов гуманитарного направления Лицея НИУ ВШЭ



#### Задача 1:

Выявить, является ли игнорирование со стороны родителей правильной мерой при воспитании ребенка

#### Следствие:

Как правило, подростки воспринимают молчание со стороны родителей как незаинтересованность, непонимание или равнодушие, так что зачастую такое молчание со стороны родителей может вызвать у ребенка совсем другие чувства

#### Гипотеза:

Родители считают, что замолкая во время ссоры и игнорируя слова ребенка они заставят его замолчать, тем самым ставя его в неловкое положение из-за своего «неподобающего поведения»



#### <u>Задача 2:</u>

Определить степень влияния ссор между родителями и детьми на дальнейшее поведение подростка/его взаимоотношения с другими людьми

#### Следствие:

Как следствие, Дети склонны воспроизводить те виды взаимоотношений, которые "практикуют" их родители. Когда дети вырастают и вступают в брак, они используют отрепетированные способы разрешения конфликтов и, замыкая цикл, передают их своим детям, посредством создания характерного стиля дисциплины.

#### Гипотеза:

Как правило, подростки наблюдая за родителями и за тем ,как они «справляются» с конфликтами/ссорами, считают,что это единственный способ поведения в конфликтной ситуации.



#### Результаты интервью:

Можем поделить всех опрошенных на три группы:

- 1. Группа (4 человека)-группа где игнорирование со стороны родителей вызывала агрессию и не понимание.
- 2. Группа(2 человека)-во время ссоры становятся очень агрессивными, стремятся избавится от неприятных мыслей о ссоре, очень чувствительные личности.
- 3. Группа(2 человека)-стараются избежать конфликта или промолчать во время ссоры.

Нужно заметить, что игнорирование со стороны родителей, в большинстве случаев вызывает агрессию со стороны подростков.

В интервью участвовали 8 учеников Лицея НИУ ВШЭ гуманитарного направления. Опрос проводился в здании на Колобовском. Опрос проводили все участники группы, подели респондентов между собой.



#### Вывод:

Таким образом, девиантное поведение подростков действительно может появляться из-за ссор с родителями, однако это не единственный фактор, влияющий на их девиацию. Также мы выяснили, что игнорирование не является способом решения конфликта, а только усугубляет его.

